

situaci. Přestože není možno pro pestrost klinického průběhu a jedinečnost každého pacienta-jedince vytvořit jeden vzorec ošetrovatelské péče pro „diagnózu“, autorkou v diplomové práci prezentované řešení určitých ošetrovatelských diagnóz může být rámcovým návodem, jak v obdobných situacích postupovat.

Celkově hodnotím předloženou diplomovou práci jako zdařilou a navrhuji ji tak hodnotit výborně.

V Praze dne 31.08.2009


MUDr. Miroslav Kocík Ph.D



Rovněž tak zvolená forma diplomové práce je vhodná. Autorčina diplomová práce nepřináší výsledky výzkumu, které mohou být obtížně interpretovatelné a v řadě případů pouze dokládají seznámení se studenta se základy vědecké práce (samozřejmě, že z daleka ne vždy). Nebývá pak vzácnou skutečností, že úspěšný student se dále vědecké práci či tématu své diplomové práce nevěnuje. Naopak autorkou zvolená forma diplomové práce s sebou přináší možnost posoudit skutečný přínos studia. Správně zpracovaná kazuistika se pak může stát vzorem ošetrovatelského postupu v určitém typu případů. Takto zpracovaná diplomová práce má pak v sobě potenciál žít a dále se rozvíjet v dalším profesním životě nejenom samotného autora.

V teoretické části své diplomové práce demonstrovuje autorka odpovídající teoretické znalosti problematiky, která představuje základ pro praktickou část práce. Je pouze škoda, že teoretická část se věnuje především „lékařské“ (anatomie chlopní, fyziologie chlopní, dělení vad, etiologie stenózy aortální chlopně, patofyziologie, klinika.....) stránce problému, zatímco teoretické podklady pro ošetrovatelskou část problematiky jsou zmíněny pouze okrajově. Je však pravdou, že výše uvedená skutečnost je vyvážena v praktické části práce.

Vlastní praktická část vyčerpávajícím a podrobným způsobem demonstrovuje ošetrovatelský postup a řešení jednotlivých problémů s konkrétním případem časné pooperační péče u nemocného po chirurgické náhradě aortální chlopně a revaskularizaci myokardu. Zejména pak se mi jako hodnotnou jeví identifikace jednotlivých ošetrovatelských diagnóz v daném případě a prezentace jejich řešení včetně zhodnocení jejich realizace a návrhů dalších opatření. Takto ukázaný způsob ošetrovatelské péče nepochybně zkvalitňuje péči o nemocného a v nemalé míře přispívá ke zdárnému výsledku léčby pacienta.

Závěr:

Domnívám se, že téma diplomové práce společně s její formou byly zvoleny vhodně a velmi aktuálně. Vzhledem k rozvoji kardiochirurgie jsem přesvědčen, že zpracování zvolené problematiky je nepochybně velmi potřebné. Rovněž se domnívám, že diplomová práce splnila cíl, který si autorka určila. Diplomová práce prokázala schopnost autorky aplikovat odpovídající teoretické znalosti ošetrovatelského procesu na konkrétní

OPONENTSKÝ POSUDEK

Název diplomové práce: Ošetrovatelská péče o pacienta po náhradě aortální chlopně

Autor: Bc. Marcela Brožková

Celková charakteristika: Autorčina diplomová práce nazvaná „*Ošetrovatelská péče o pacienta po náhradě aortální chlopně*“ představuje celkem 74 stránek textu, který je přehledně rozdělen do dvou hlavních částí- teoretické a praktické. Teoretická část diplomové práce se věnuje základní anatomii a fyziologii aortální chlopně a dále patofyziologii i klinickému obrazu jedné z jejích vad- aortální stenózy. V této části autorka rovněž popisuje komplexní problematiku operační léčby aortální stenózy. Druhou polovinu diplomové práce představuje praktická část. Autorka zvolila kazuistickou formu praktické části diplomové práce, v které se věnuje jednotlivým krokům a částem časné pooperační ošetrovatelské péče o konkrétního nemocného po náhradě aortální chlopně a chirurgické revaskularizaci myokardu. Předkládaná diplomová práce je vcelku rovnoměrně rozložena do teoretické (38 stran textu) a praktické části (29 stran textu). V textu diplomové práce je jasně určen její cíl a smysl. Diplomová práce má zvyklé dělení, seznam použitých zdrojů (celkem 26 odkazů) je odpovídající. Součástí diplomové práce je 5 obrázků a 10 přehledných tabulek. Diplomová práce je psaná srozumitelným a čtivým soudobým jazykem, s minimem překlepů, bez pravopisných chyb.

Vlastní hodnocení:

Zvolené téma, přestože se může na první pohled zdát nepříliš originální, považuji z pohledu zaměření studia autorky za velmi vhodně vybrané. Považuji ho tak i proto, neboť právě tento typ výkonu – tj. náhrada aortální chlopně představuje mezi výkony na chlopních jeden z nejčastějších výkonů, nemluvě pak o chirurgické revaskularizaci myokardu. Navíc, jak je autorkou v diplomové práci zdůrazněno, jsou to právě výkony pro stenózu aortální chlopně, které jsou v současné době často indikovány i u jedinců vyššího věku. Téma diplomové práce je tak z praktického pohledu dle mého názoru velmi aktuální.